



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПКРФ

№18 (30369)

16+

19—24 февраля 2016 года

Цена свободная

23 февраля ЦК и МГК КПКРФ, движение «В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки», Союз советских офицеров и другие левые партии и движения проведут шествие и митинг, посвящённые 98-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Место сбора: Страстной бульвар, построение колонны — от ул. Большая Дмитровка, д. 2 (станции метро «Чеховская», «Пушкинская»).  
Время сбора — 12.00.



## С ДНЁМ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА!

### Дорогие соотечественники! Мои друзья!

Несокрушимой и легендарной Красной Армии исполняется 98 лет. Рождённая революционным порывом, она впитала в себя лучшие победы традиции русского воина. Под алыми знамёнами красноармейцы отстояли независимость нашей Родины и принесли освобождение многим народам земли.

Во времена великих побед и суровых испытаний коммунисты всегда были на передовой. Своим примером они учили сохранять верность присяге, берегли святое воинское братство. «Коммунисты, вперёд!» — этому девизу КПКРФ верна и сегодня.

В мире вновь неспокойно. Но я верю, что наши солдаты и офицеры познают лучшие традиции русской и Советской Армии. Убеждён, что по первому зову Отчизны они готовы выступить на защиту нашей любимой Родины.

С праздником вас, дорогие товарищи! С Днём Советской Армии и Военно-Морского Флота!

Геннадий ЗЮГАНОВ. Председатель ЦК КПКРФ.

### Память о подвиге

## Началось под Волочаевкой

14 февраля состоялось знаковое мероприятие четырёх региональных организаций Дальнего Востока — выезд на Волочаевскую сопку, где 94 года назад войска Народной революционной армии ДВР нанесли решающее поражение белогвардейцам.

ЭТА ПОБЕДА ознаменовала окончание Гражданской войны и интервенции на Дальнем Востоке России, положив начало освобождению Дальнего Востока от белогвардейцев и интервентов. Делегации коммунистов Хабаровского и Приморского краёв, Амурской и Еврейской автономной областей возложили цветы к могиле погибших при штурме Волочаевской сопки народоармейцев и приняли участие в торжественном митинге. На нём были вручены партийные и комсомольские билеты молодым людям, в столь знаменательный день пополнили ряды КПКРФ. Руководители региональных партийных организаций в своих выступлениях проводили параллели между событиями 94-летней давности и сегодняшним днём. Сейчас, как и в то время, только коммунисты могут обеспечить суверенитет и уверенное развитие России под знаменем социализма. Между тем как нынешние хозяева жизни отражают те «ценности», которые несли дальневосточникам

белые и интервенты — грабёж трудящихся, обогащение крупных собственников, разорение российского Дальнего Востока в угоду иностранным государствам.

По окончании митинга была принята резолюция, в которой коммунисты потребовали от федеральных и региональных органов власти обеспечить ремонт, реставрацию и надлежащую охрану памятников истории и культуры, свидетельствующих о победе под Волочаевкой, — захоронений на сопке, здания памятника-музея. В настоящее время это здание находится в разорённом состоянии, братская могила требует бережного ухода.

Пресс-служба Хабаровского крайкома КПКРФ.

### Адреса сопротивления

## Позор фальсификаторам!

Коммунисты Йошкар-Олы 17 февраля провели пикет протеста против фальсификации итогов выборов в Республике Марий Эл 13 сентября 2015 года. Тогда, по мнению пикетчиков, представитель КПКРФ С.П. Мамаев одержал убедительную победу над нынешним главой республики.

фикаторов к ответу. Горожане поддержали пикет, заявляя о своей солидарности с требованиями коммунистов.

Отказ Верховного суда РФ в пересмотре итогов выборов вызвал возмущение значительной части населения республики, критически оценивающего деятельность исполнительной власти, которая усугубляет социально-экономический кризис: растёт безработица, закрываются предприятия, падает уровень заработной платы, увеличиваются тарифы на услуги ЖКХ, ухудшается материальное положение трудящихся, «детей войны» и пенсионеров.

Пресс-служба Йошкар-Олинского горкома КПКРФ.

УЧАСТНИКИ ПИКЕТА говорили о том, что итоги выборов были грубо фальсифицированы действующей властью, требовали их отмены и привлечения фальсификаторов к ответу.



### Курьер новостей

#### Не по-божески

ПРЕЗИДЕНТ Союза музеев России, директор Государственного Эрмитажа Михаил Пиотровский направил письмо губернатору Ростовской области Василию Голубеву с просьбой сохранить Атаманский дворец, принадлежащий Старочеркасскому историко-архитектурному музею-заповеднику, в собственности хранителя. По словам главы Эрмитажа, передача объекта означает «фактическую ликвидацию уникального музейного учреждения», против чего выступают казачьи организации страны, которые считают подобный подход несправедливым и оскорбительным по отношению к истории донского и российско-казачества. Поводом для конфликта стало решение министерства имущества и земельных отношений области в конце прошлого года о передаче музейного объекта Ростовской-на-Дону епархии. Документ подписал глава ведомства, а ныне заместитель губернатора Юрий Молодченко.

#### Золотой алтын

СУДЕБНЫЕ приставы Архангельской области взыскали с юридического лица долг 10 тысяч рублей, который образовался не совсем обычным образом. У организации из Вельского района возник долг 3 копейки перед Фондом социального страхования. Приставам поступил исполнительный лист с требованием взыскать указанную сумму. Судебный пристав, в свою очередь, вынес постановление о взыскании исполнительного сбора в размере 10 тысяч рублей 3 копейки спиsal с расчётного счёта организации. 3 копейки были направлены взыскателю, а исполнительный сбор перечислен в федеральный бюджет. Выходит, долг предприятия вырос в 333 тысячи раз.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информантств.



Следующий номер «Правды» выйдет 25 февраля 2016 года.

### Цитата

«Незначительный рост зарплат в номинальном выражении при высоком уровне инфляции привёл к тому, что в реальном выражении в 2015 году они снизились в среднем на 9,5%.

Это гораздо более серьёзный спад по сравнению с предыдущим кризисом, когда при падении ВВП на 7,8% в 2009 году реальные заработные платы упали всего на 3,5%», — отмечает Виктор Ляшок из Российской академии народного хозяйства и госслужбы (РАНХиГС). По его словам, темпы роста номинальных зарплат постепенно снижались последние два года и сегодня практически равны нулю».

«Независимая газета». 17.02.2016.

### Цифра дня

52 процентам россиян кажется предпочтительной экономической системой, которая основана на государственном планировании и распределении. Об этом сообщает «Интерфакс» со ссылкой на опрос «Левада-центра», проведённый среди 1600 человек в 137 населённых пунктах. 26 процентов опрошенных поддерживают экономику, основанную на частной собственности и рыночных отношениях. 22 процента затруднились ответить на этот вопрос. Примечательно, что в 2012 году за плановую экономику высказывались 49 процентов россиян, за рыночную — 36 процентов.

## Нарушителям дали по рукам

### Добились!

Коммунисты Барнаула добились вывода из состава избирательных комиссий 23 нарушителей избирательного законодательства. 17 февраля Индустриальная территориальная избирательная комиссия распустилась с 14 председателями УИК, 7 заместителями и двумя секретарями.

НА ВЫБОРАХ губернатора Алтайского края в 2014 году закон нарушили на трети избирательных участков Индустриального района Барнаула. Это удалось доказать в суде. В районе работали 74 участковые избирательные комиссии. По результатам наблюдения за ходом голосования и кон-

троля коммунисты довели до вынесения обвинительных решений суда 23 факта нарушений. Процесс затянулся надолго. Нарушители выведены из состава УИК, и в течение года они не могут входить в избирательные комиссии любого уровня.

Первый секретарь Алтайского крайкома

КПКРФ, депутат Государственной думы Сергей Юрченко отмечает:

— Проведена огромная работа как по сбору протоколов, обработке данных, так и по дальнейшему наказанию нарушителей. И она, как видим, не была напрасной. Залог успеха — в совместной работе многих товарищей, их стойкости, уверенности в своей правоте.

Берём под контроль список недобросовестных членов избиркомов и будем следить, чтобы они не появились в других комиссиях в Барнауле и в районах Алтайского края.

Юрий КРАСИЛЬНИКОВ. Пресс-служба Алтайского крайкома КПКРФ.



### Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на апрель — июнь 2016 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.

## Либеральный капкан

### Кто и зачем пытается затянуть в него Белоруссию

Пожоже, либерал-«реформаторы» решили зачистить постсоветское пространство от государственной экономики. Они занялись вплотную Белоруссией — единственной из стран СНГ, не допустившей разгула частной собственности и свободного рынка. Но если раньше либеральный экономический курс республике навязывали извне — Запад и российский эконормирование, а внутри за него ратовали только немощные «демократические» партии, то сейчас ситуация изменилась. Предложения провести радикальную рыночную реформу, как сообщил в ноябре прошлого года, вступа в должность президента, Александр Лукашенко, звучат уже и из властных кабинетов. В общем-то, ничего неожиданного в этом нет.

### С точностью до наоборот

В Минске помнят, как три года назад постоянный представитель Международного валютного фонда в Белоруссии Наталья Колядина, отбывавшая за океан в штаб-квартиру МВФ, на вопрос журналиста: «Много ли в Белоруссии недовольных сторонников рыночных реформ?» — ответила: «Иногда я даже удивляюсь, насколько их много».

Либерально-рыночные настроения, а именно о них шла речь в том интервью, среди здешнего чиновничества, конечно же, не могли появиться по мановению волшебной палочки. Они вызревали исподволь — о процессе

этом скажу позже — и крепили по мере того, как усложнялась ситуация в экономике. А тут было над чем задуматься. Триумфальный, иначе не назовёшь, взлёт — порой до 8—12 процентов ежегодной прибавки ВВП — сменился падением. После 2011 года, когда буйствовавший около трёх лет почти во всём мире кризис вполз в Белоруссию не столько из Запада, сколько из России, производственно-экономическая сопряжённость с которой прежде всего сказывалась на дешёвых делах, прирост

её валового внутреннего продукта «спикировал» до 1,6—0,9 процента. Причём больше всего упало производство в промышленности, развивавшейся самыми высокими темпами. Вчтве-

ро, до 35,5 процента, увеличилось количество убыточных предприятий.

Для хиреющей «демократической» оппозиции наступили именины сердца. «Крах государственного управления экономикой...», «Спасение — в свободном рынке», — не скрывала торжества её пресса. Провести либеральную реформу настоятельно требовали, увязывая с выделением кредитов, МВФ и Всемирный банк. И всё чаще о её необходимости и даже неизбежности стали говорить на республиканских экономических форумах и в государственных СМИ чиновники разных рангов. Предложения о радикальной реформе, по словам Лукашенко, звучали из властных кабинетов уже как предложения

президенту. Оппозиционная пресса не преминула сообщить о разном подходе даже на уровне Совмина: первый заместитель премьер-министра Василий Матюшевский — за либерализацию, заместитель премьер-министра Владимир Семашко — за опору на государственные рычаги.

Но важнее, чем подчёрк «либералов» в госаппарате, была, конечно же, суть их предложений. Они сводились к известной формуле: «Меньше государства — больше рынка». Таким курсом движется, мол, всё цивилизованное человечество.

Когда утверждают это и отстаивают радикальные рыночники, оно понятно: не отступать же им от своей главной экономической идеи. Но обладатели властных кабинетов должны знать мировой опыт. Ведь уже в позапрошлом веке «цивилизованное человечество» постоянно усиливает роль государства в экономике. По данным того же МВФ (и ООН), доля государственных расходов в ВВП тридцати самых развитых капиталистических стран мира с 1870 года выросла с 11 до 45 процентов,

достигнув показателей от 33 процентов в США до 64,7 процента в Швеции. И уже более 60 лет назад «цивилизованное человечество» создало правительственные плановые органы: во Франции, например, — Генеральный секретариат по планированию, в Канаде — Экономический совет, в Японии — Экономический консультативный совет, в Нидерландах — Центральное плановое бюро. Экономика была подчинена плану: объёмы (квоты) производства, сбыта продукции и оптовые цены в Евросоюзе, допустим, диктуют даже не из национальных столиц, а из административного центра ЕС — Брюсселя.

Всё это — хрестоматийные истины. Как и то, что Япония разрабатывает 12 тысяч общегосударственных плановых балансов — в тридцать раз больше, чем разрабатывал Советский Союз. А образом планирования в сельхозотрасли стала Швеция. Учёные там рассчитывают объёмы продовольствия, необходимые стране, и развёртывают их по административным районам — ленам. Расчётные показатели согласо-

вывают с фермерскими организациями и профсоюзами, затем их рассматривает правительство, и после всех уточнений и корректировок утверждат риксдаг (парламент).

Словом, цивилизованные, как их закисывают называют либерал-«реформаторы», страны уже давно стремятся обуздать рыночную стихию, в 1930-е годы разрушившую и затем не раз подрывавшую их экономику. Они ведут борьбу против свободного рынка по всем направлениям, пытаются надеть на него государственную смирительную рубашку. Насколько жёсткие формы принимает эта борьба, можно судить по выдержке из монографии крупнейших учёных ФРГ, уже пришедшей в «Правду» («Запланированный крах», 23.11.2013 г.). «Правительственные органы (западноевропейских стран, — писали они, — раскрывают механизм поразительного, с середины 1950-х годов, подъёма сельского хозяйства на Западе, — используя один и тот же приём: они исключили аграрный сектор из рыночной экономики... новый способ ведения сельского хозяйства был взращен в искусственном мире государственных защитных пошлин, гарантированных цен и дотаций, ему не приходилось утверждать себя в конкуренции на свободном рынке».

(Окончание на 6-й стр.)













